

**JAVNA USTANOVA CENTAR ZA SOCIJALNI RAD  
ZA OPŠTINE MOJKOVAC I KOLAŠIN**

**IZVJEŠTAJ O RADU**

**ZA PERIOD**

**1.01. 2017. – 31. 12. 2017. GODINE**

**Mojkovac, februar 2018. godine**

## UVODNI DIO

Odlukom Vlade Crne Gore o izmjenama i dopunama Odluke o organizovanju javnih ustanova Centara za socijalni rad ("Službeni list CG", br.27/13, 1/15, 42/15 I 47/15) i Dopunom Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti formirao se novi Centar za socijalni rad sa nazivom JU Centar za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin sa sjedištem u Mojkovcu na sjednici Vlade CG održanoj dana 05.11.2015. godine. Upis u centralni registar Privrednih subjekata izvršen dana 09.09.2016.godine, rješenjem broj:71-01-01213-6.

Opština Mojkovac zahvata površinu od 367 km<sup>2</sup> i po broju stanovnika spada među manje opštine u Crnoj Gori. Gradsko naselje nalazi se na nadmorskoj visini od 853 m. Od ukupne površine Opštine Mojkovac (367 km<sup>2</sup>) - 169,5 km<sup>2</sup> ili 46,2 % zahvataju šume, 129,91 km<sup>2</sup> ili 35,4 % pripada obradivom poljoprivrednom zemljištu, a 67,2 ili 18,4% su neobrađive površine.

Opština Mojkovac obuhvata proširenu dolinu rijeke Tare, koja dijeli prostor opštine na približno dva jednaka dijela. Dolina Tare je kompozitnog karaktera: rjeđaju se klisure, kotline i djelovi kanjona. Od klisure koja se nalazi sjeverno od ušća Štitaričke rijeke pruža se Mojkovačka kotlina. U kanjonskom dijelu Tare, koji pripada opštini Mojkovac, veća proširenja su oko ušća Bistrice, odnosno Ravnjaka i oko Gornje Dobrilovine i prašume crnog bora u Crnim Podima. (Sajt SO).

Opština Kolašin pripada sjevernom i središnjem području Crne Gore. Nalazi se na 954 m nadmorske visine. Po veličini teritorije opština Kolašin zauzima šesto mjesto sa površinom od 894 km<sup>2</sup>. Kolašin se prostire u gornjim i srednjim tokovima rijeka Tare i Morače. Okružen je planinskim grebenima i vrhovima planina : Sinjajevine, Bjelasice, Komova i Vučja.

Socijalna i dječja zaštita koncipirana je tako da predstavlja segment socijalne politike, a po svojim domaćajima, sadržaju i krugu korisnika, predstavlja neodvojivi dio sistema ekonomske politike svakog društva. Socijalna zaštita je uvijek podrazumijevala akciju koja počiva na unaprijed utvrđenim pravilima, humanističkim vrijednostima i izvire iz interesa i ciljeva svih građana. Svrha i ciljevi socijalne politike prisutni su i u drugim sistemima (zapošljavanje, penzijsko i invalidsko osiguranje i sl.) i nemoguće je zamisliti razvoj ekonomske politike bez valjane socijalne politike i obrnuto. Socijalna politika ima za cilj da svojim posebnim, odgovarajućim metodama i sredstvima obezbijedi uslove za život i napredovanje u životu onim članovima društvene zajednice koji, stalno ili privremeno, nijesu u mogućnosti da svojim sredstvima ili svojim radom sebi ostvare te uslove.

Socijalna sigurnost podrazumijeva širi skup društvenih akcija i mjera radi garantovanja životnih uslova ljudi povodom socijalnih slučajeva, odnosno socijalnih rizika kao što su : nezaposlenost, starost, bolest, materinstvo, invalidnost .

Svrha djelatnosti rada Centra za socijalni rad je pružanje stručne pomoći socijalno ugroženim porodicama i licima kako bi se njihove teškoće prevazišle ili ublažile, a obim i vrsta pomoći mogu biti pruženi relativno na kraći vremenski period ili za pojedina lica praktično doživotno. Stepenu u kome se prevazilaze ili saniraju problemi, mjera je efikasnosti odnosno uspješnosti djelatnosti socijalne zaštite. Javna ustanova Centar za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin je operativni izvršilac programa i opredeljenja Vlade Crne Gore i Ministarstva rada i socijalnog staranja u oblasti socijalne i dječje zaštite. Finansijska sredstva za rad Centra obezbeđuju se u budžetu države. Između svih pravnih akata koji uređuju ovu oblast svakako je najvažniji Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti, Porodični zakon, Zakon o zaštiti od nasilja u porodici, Zakon o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, Zakon o povlasticama invalidnih lica u unutrašnjem putničkom saobraćaju i niz pravilnika i odluka.

Pravilnik o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječije zaštite, Pravilnik o medicinskim indikacijama za ostvarivanje prava iz socijalne i dječije zaštite, Pravilnik o sadržaju baze podataka i sadržaju i načinu vođenja evidencija u socijalnoj i dječjoj zaštiti, Pravilnik o sadržini i obliku individualnog plana aktivacije i načinu sprovođenja mjera socijalne uključenosti radno sposobnih korisnika materijalnog obezbjeđenja i Pravilnik o organizaciji, normativima, standardima i načinu rada Centra za socijalni rad, su akti kojim se određuju programske aktivnosti koje radnici Centra nastoje da valjano realizuju. Rad na ovim aktivnostima odvijao se u izveštajnom periodu u adekvatno formiranim stručnim službama koji pružaju i neophodnu stručnu pomoć područnoj službi Centra u Kolašinu.

Osnovna materijalna davanja se dijele na davanja iz oblasti socijalne zaštite i davanja iz oblasti dječije zaštite. Osnovna materijalna davanja u socijalnoj zaštiti su : *materijalno obezbjeđenje, lična invalidnina, dodatak na njegu i pomoć, zdravstvena zaštita, troškovi sahrane i jednokratne novčane pomoći i naknada roditelju ili staratelju-njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine.* Iz oblasti dječije zaštite u Centru za socijalni rad se ostvaruju sledeća prava : *naknada za novorođeno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u predškolskim ustanovama, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko odnosno roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu rođenja djeteta i refundacija naknade zarade i naknada zarade sa polovinom punog radnog vremena, nakanada po osnovu rođenja troje ili više djece i jedan broj dopunskih prava - odmor i rekreacija učenika i slično.*

Država može obezbijediti i druga materijalna davanja u skladu sa mogućnostima.

Obim realizovanja dopunskih prava zavisi od materijalnih mogućnosti Ministarstva rada i socijalnog staranja.

Usluge u oblasti socijalne i dječije zaštite su : *procjena i planiranje, podrška za život u zajednici, savjetodavno – terapijska i socijalno – edukativna usluga, smještaj, neodložne intervencije i druge usluge.*

✦ Poslove u Centru za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin obavlja ukupno 17 zaposlenih radnika. Jedan zaposleni stručni radnik je zaposlen na određeno vrijeme u trajanju od JEDNE godine, do povratka radnika sa porodiljskog bolovanja. .

Pri Centrima za socijalni rad postoje i Operativni multidisciplinarni timovi za zaštitu od nasilja u porodici.

Izdavanjem rešenja o ostvarivanju prava na materijalno obezbjeđenje, Dodatka za njegu i pomoć i Lične invalidnine bavi se pravna služba ovog Centra. Uvjerenja o korisnicima ovih prava izdaje ista služba, kao i dokaze, po ličnom zahtjevu građana, da nisu korisnici pojedinih prava.

U toku 2017. godine JU Centar za socijalni rad za opštinu Mojkovac zaprimio je 4.976 zahtjeva, po raznim osnovama.

U svom radu na lokalnom nivou Centar vrlo blisko saraduje sa lokalnom samoupravom, obrazovnim ustanovama, zdravstvenim ustanovama, Upravom policije – Područnoj jedinici u Mojkovcu, pravosudnim organima i tužilaštvom, mjesnim zajednicama, nevladinim sektorom, sredstvima informisanja, srodnicima štićenika, Domom za stara lica "Bijelo Polje" u Bijelom Polju, Domom za stara lica "Grabovac" u Risnu, Dnevnim Centrom za djecu sa smetnjama u razvoju u Mojkovcu, Dječjim domom "Mladost" Bijela, JU Centrom za podršku djeci i porodici u Bijelom Polju i drugim.

# OSNOVNA PRAVA I OBLICI SOCIJALNE I DJEČJE ZAŠTITE

## 1.MATERIJALNO OBEZBJEĐENJE

Pravo na materijalno obezbjeđenje utvrđuje se u odnosu na prihode i imovinu svih članova porodice, tako da to pravo može ostvariti porodica ili lice pod uslovom da visina prosječnih mjesečnih prihoda ne prelazi osnov za ostvarivanje prava za: pojedinca 66.68 €; za dva člana 80.08 €; za tri člana 96.11 €; za četiri člana 113.47 €; i za porodicu sa pet i više članova 126.77 €, za lice koje je bilo dijete bez roditeljskog staranja 126.20 €.

Pravo na materijalno obezbjeđenje porodice može se izuzetno ostvariti na osnovu neposrednog uvida u socijalno-ekonomsko stanje porodice od strane komisije Centra za socijalni rad i to na period od tri mjeseca a najduže do šest mjeseci uz obavezu preispitivanja takvog stanja po službenoj dužnosti.

Ovo pravo može ostvariti porodica ili lice pod uslovom : da nema u vlasništvu odnosno ne koristi poljoprivredno zemljište u površini većoj od 20 ari za jednočlanu porodicu, 30 ari za dvočlanu porodicu, 40 ari za tročlanu, 50 ari za četvoročlanu i 60 ari za porodicu sa pet i više članova, ili posjedovanje bilo kakvog zemljišta (obrađivog, neobrađivog, šume i sl.) u površini većoj od 2 ha. Sva lica koja imaju – posjeduju ili koriste zemlju iznad pomenutih obima, u skladu sa Zakonom obavezna su, ukoliko žele da koriste materijalno obezbjeđenje da sklope ugovor o doživotnom izdržavanju sa Centrom za socijalni rad, s tim što će se ugovorom, zavisno od procijenjene vrijednosti imovine, utvrditi visina ovog prava kao i ostale međusobne obaveze. Utvrđivanje materijalne neobezbijedenosti podrazumijeva, osim prijema zahtjeva i zakonom predviđene dokumentacije, ocjenu o stambenim, porodičnim i zdrastvenim prilikama porodice podnosioca zahtjeva. Posle izlazaka na lice mjesta i utvrđivanja, koliko je to moguće realnog činjeničnog stanja, stručni radnici daju predloge o ostvarivanju ovog prava.

Da bi obezbijedila efikasniji rad Vlada Crne Gore uvela je u 2014 godini “ Socijalni karton- ISSS “ koji predstavlja kapitalni projekat. Socijalni karton je integralni informacioni sistem koji podržava poslovne procese u sistemu socijalnog staranja i omogućava stvaranje jedinstvenog "socijalnog kartona“ korisnika prava iz socijalne i dječje zaštite.

ISSS prikuplja podatke od IS relevantnih institucija i vrši periodičnu provjeru dokaza predviđenih zakonom. Odnosi se na građane koji su već ostvarili prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite, kao i na one koji će tek podnijeti zahtjev za ostvarivanja prava. Sa stanovišta postojećih i budućih korisnika prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite predstavlja: poboljšano usmjeravanje sredstava (efikasnost i efektivnost usluga i davanja), transparentnost postupka ,dostupnost usluga i davanja, povećanje kredibiliteta sistema socijalne pomoći ,adekvatnost socijalnih davanja, poboljšanje monitoringa i praćenja potreba za socijalnom pomoći kako bi se zadovoljile potrebe novih siromašnih i ugroženih.

Sa stanovišta CSR-a obezbjeđuje se :efikasnije obavljanje poslova trijaže,efikasnije kancelarijsko poslovanje, efikasnije vođenje upravnog i vanupravnog postupka ,osiguranje osnovnog skupa podataka i relevantnih izvještaja za menadžment sistema CSR i kreiranje politike koja vodi daljem unapređenju CSR-a odnosno njegove uloge u sistemu socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori

Sa stanovišta MRSS-a obezbjeđuje: poboljšano usmjeravanje sredstava za socijalna davanja (pravičnost i efikasnost), smanjenje troškova administriranja sistema, poboljšani kvalitet i dostupnost podataka iz sistema socijalnog staranja, osiguranje osnovnog skupa podataka i relevantnih izvještaja za menadžment i kreiranje politike sistema socijalnog staranja,poboljšanje ukupnih usluga građanima, posebno ugroženim i ranjivim kategorijama stanovništva .

ISSS obuhvata osnovna materijalna davanja u socijalnoj zaštiti, subvencije za utrošenu električnu energiju, nadoknada putnih troškova za lica sa invaliditetom, staračka nadoknada (razlika), osnovna materijalna davanja iz dječje zaštite, usluge socijalne i dječje zaštite.

Sa ISSS su povezane sledeće institucije sistema: Domovi zdravlja i MUP (CRS, RMV), Zavod za zapošljavanje (radni status, prekvalifikacija, dokvalifikacija, obuka, otpremnina), Uprava za nekretnine (zemljište, šume, objekti), Poreska uprava (CROO, CRPS, PPN), Fond PIO (primanja po svim pravima), Fond zdravstva (pravo na ZO), Ministarstvo prosvjete i sporta (redovno školovanje), Veterinarska uprava (stočni fond), Ministarstvo poljoprivrede (staračke naknade).

Zaposleni stručni radnici su prošli obuku za voditelje slučaja za materijalna davanja, kao i za vođenje slučaja za djecu i mlade, odrasla i stara lica. U elektronski sistem su unijeta sva materijalna davanja (materijalno obezbeđenje, dodatak za njegu i pomoć, lična invalidnina, troškovi sahrane, povlastice za putovanja, dodatak za djecu, naknade za novorođeno dijete i naknade po osnovu rođenja djeteta), izuzev refundacija porodijskog bolovanja za zaposlene porodilje.

Prikaz broja korisnika materijalnog obezbeđenja i obračunatih iznosa, u Centru Mojkovac i Kolašin, za period Januar - Decembar 2017. godine dajemo u tabeli br. 1.

## MOJKOVAC

Tabela br.1.

Mjesec	Broj porodica	Iznos u €
Januar	153	13.726,32
Februar	150	13.529,63
Mart	146	13.177,78
April	146	13.071,30
Maj	146	13.159,11
Jun	148	13.308,47
Jul	146	13.466,22
Avgust	150	13.754,54
Septembar	152	14.130,79
Oktobar	154	14.302,18
Novembar	160	15.562,14
Decembar	162	15.080,24
<b>UKUPNO</b>		<b>166.268,71</b>

## KOLAŠIN

Tabela .br.2.

Mjesec	Broj porodica	Iznos u €
Januar	175	16.478,64
Februar	163	13.863,39
Mart	160	12.841,26
April	173	14.322,19
Maj	170	14.032,65

Jun	169	13.937,73
Jul	163	13.713,19
Avgust	169	15.523,01
Septembar	175	15.516,56
Oktobar	172	15.353,87
Novembar	165	14.807,38
Decembar	182	17.724,90
<b>UKUPNO</b>		<b>178.114,77</b>

## 2. PRAVO NA DODATAK ZA NJEGU I POMOĆ

Ovu vrstu socijalne zaštite ostvaruju lica u skladu sa zakonom i kriterijumima o stepenu i vrsti ometenosti, a što utvrđuje nadležna prvostepena socijalno-ljekarska komisija. U izveštajnom periodu socijalno-ljekarska komisija radila je 07.05.2017.godine i 16.12.2017.godine, rješavajući novopodnešene zahtjeve za ostvarivanje ovog prava. Visina naknade utvrđena je u iznosu od 66.17 €.

U sledećim tabelama dajemo pregled broja korisnika, i obračunate iznose za Centar Mojkovac i Kolašin.

**MOJKOVAC**  
Tabela br. 3.

Mjesec	Ukupan broj Korisnika	Iznos obračunat u Eurima
Januar	386	
Februar	376	34.721,35
Mart	372	26.074,65
April	361	25.813,25
Maj	387	25.677,33
Jun	388	28.492,60
Jul	347	27.900,97
Avgust	342	24.744,30
Septembar	334	24.152,05
Oktobar	330	24.149,59
Novembar	322	23.753,39
Decembar	379	22.828,65
<b>Ukupno :</b>		<b>327.833,42</b>

**KOLAŠIN**  
Tabela br. 4.

Mjesec	Ukupan broj Korisnika	Iznos obračunat u Eurima
Januar	237	
Februar	234	23.424,21
Mart	227	15.814,70
		16.893,77

April	225	15.161,20
Maj	237	18.738,92
Jun	248	17.644,50
Jul	250	13.895,70
Avgust	201	13.631,02
Septembar	195	13.234,00
Oktobar	200	13.101,66
Novembar	181	12.307,62
Decembar	214	20.880,22
<b>Ukupno :</b>		<b>194.727,52</b>

### 3.LIČNA INVALIDNINA

Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti, ovo pravo je novčani vid nadoknade za lica koja su oboljela prije navršene 18. godine života, a oboljenje je predviđeno čl. 3. Pravilnika o medicinskim indikacijama za utvrđivanje prava iz oblasti socijalne i dječije zaštite. Visina naknade utvrđena je u iznosu od 112.84 € zaključno sa 30.06.2017.godine, a izmjenama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti Sl.list. br. 50/17 korisnicima prava na Ličnu invalidninu koji su ujedno i korisnici prava na Dodatak za njegu i pomoć preko ovoga Centra isplata novčanih sredstava po tom osnovu obuhvaćena je jednim čekom sa objedinjenim iznosom i iznosi 180.42€ od 01.07.2017.godine.

U tabelama br.5. i br.6. dajemo pregled broja korisnika i obračunate iznose za Centar Mojkovac i Kolašin.

#### MOJKOVAC Tabela br.5.

Mjesec	Ukupan broj korisnika	Obracunat iznos u Eurima
Januar	42	4.739,28
Februar	41	4.626,44
Mart	41	4.626,44
April	42	5.523,16
Maj	42	4.739,28
Jun	42	4.739,28
Jul	42	7.180,62
Avgust	42	7.180,62
Septembar	41	7.000,20
Oktobar	41	7.000,20
Novembar	41	7.000,20
Decembar	41	7.000,20
<b>Ukupno :</b>		<b>71.355,92</b>

#### KOLAŠIN Tabela br.6.

Mjesec	Ukupan broj	Obracunat iznos u Eurima
--------	-------------	--------------------------

	<b>korisnika</b>	
Januar	40	4.626,44
Februar	40	4.626,44
Mart	40	4.626,44
April	40	4.626,44
Maj	40	4.626,44
Jun	40	4.626,44
Jul	41	7.264,88
Avgust	42	7.445,30
Septembar	41	7.445,30
Oktobar	41	7.445,30
Novembar	41	7.445,30
Decembar	42	7.559,55
<b>Ukupno :</b>		<b>72.364,27</b>

#### **4. ZDRAVSTVENA ZAŠTITA**

Korisnici materijalnog obezbeđenja porodice koji nisu ostvarili zdravstveno osiguranje po drugom osnovu, korisnici lične invalidnine, kao i lica smještena u ustanove socijalne i dječije zaštite, zdravstvenu zaštitu ostvaruju preko ovog Centra. Za izvještajni period za 2017-tu godinu ovo pravo ostvarilo je ukupno 29 lica u Centru Mojkovac, i 29 lica u PJ Kolašin.

#### **5. PRAVO NA POVLASTICU NA PUTOVANJE LICA SA INVALIDITETOM**

Pravo na povlasticu na putovanje lica sa invaliditetom utvrđeno je Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti i Zakonom o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom. Ovo pravo mogu ostvariti djeca i mladi za vrijeme trajanja vaspitanja i obrazovanja, a ako su smještena u ustanovu ili u drugu porodicu obezbjeđuju se i troškovi prevoza za vrijeme zimskog i ljetnjeg raspusta.

Pravo na povlasticu na putovanje imaju korisnici njege i pomoći drugog lica koja su to pravo ostvarila kod ovog Centra i po propisima iz oblasti penzijskog i invalidskog osiguranja.

Lice sa invaliditetom ima pravo na povlasticu za dvanaest putovanja u drumskom i željezničkom saobraćaju u toku kalendarske godine. Ovo pravo ima i pratilac lica sa invaliditetom.

U sledećoj tabeli dajemo pregled isplaćenih sredstava za ovo pravo po mjesecima:



**MOJKOVAC****Tabela br.7.**

<b>Mjesec</b>	<b>Iznos u €</b>
Januar	4.193,50
Februar	3.928,10
Mart	4.688,70
April	4.521,40
Maj	3.452,00
Jun	3.697,85
Jul	3.666,50
Avgust	3.170,80
Septembar	2.931,60
Oktoabar	1.792,50
Novembar	2.452,84
Decembar	1.972,50
<b>Ukupno</b>	<b>38.495,79</b>

**KOLAŠIN****Tabela br.8.**

<b>Mjesec</b>	<b>Iznos u €</b>
Januar	
Februar	582,50
Mart	702,50
April	709,00
Maj	652,00
Jun	1.281,90
Jul	1.094,20
Avgust	1.381,00
Septembar	842,00
Oktoabar	1.303,00
Novembar	1.037,50
Decembar	1.471,00
<b>Ukupno</b>	<b>792,60</b>
	<b>11.849,20</b>

## 6.NAKNADA RODITELJU ILI STRATELJU-NJEGOVATELJU LICA KOJE JE KORISNIK LIČNE INVALIDNINE

Pravo na Naknadu roditelju staratelju lica korisnika prava na ličnu invalidninu ostvaruju roditelji – staratelji lica koji su korisnici ovoga prava preko Centra za socijalni rad.  
U sledećim tabelama dat je prikaz novčanih davanja po mjesecima za 2017-tu godinu.

Tabela br.9.

MOJKOVAC		
MJESEC	Broj korisnika	Iznos
Januar	42	8.299,00
Februar	41	8.106,00
Mart	41	8.106,00
April	41	8.106,00
Maj	42	8.242,97
Juni	42	8.299,00
Juli	42	8.402,63
Avgust	42	8.402,63
Septembar	41	8.207,22
Oktobar	41	8.207,22
Novembar	41	8.207,22
Decembar	42	8.402,63
<b>UKUPNO</b>	<b>98.988,52</b>	

**Tabela br.10.**

<b>KOLAŠIN</b>	
<b>Broj korisnika</b>	<b>Iznos</b>
30	5.696,61
30	5.790,00
30	5.790,00
30	5.790,00
30	5.790,00
30	5.790,00
30	5.862,30
31	6.832,12
32	6.057,71
31	6.057,71
31	6.057,71
32	6.253,12
<b>UKUPNO</b>	<b>65.977,28</b>

## **7. JEDNOKRATNE NOVČANE POMOĆI**

Pravilnikom o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječije zaštite ("Sl.list CG" broj 40/2013) jednokratnu novčanu pomoć može ostvariti pojedinac odnosno porodica:

- kada se suoče sa okolnostima koje se nisu mogle predvidjeti i prevazići, a nepovoljno utiču na zadovoljavanje njihovih osnovnih potreba;
- radi pomoći djeci i mladima čija porodica nema materijalnih mogućnosti da im obezbijedi neophodne uslove za pravilan rast i razvoj, imajući u vidu mjere kojima se sprečava rizik od institucionalizacije, naročito djeteta mlađeg od tri godine života;
- u drugim slučajevima kada postoje okolnosti i opravdani razlozi za obezbjeđivanje neodložne podrške i kada je potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

U izvještajnom periodu u Centru za socijalni rad Mojkovac isplaćene su 82 Jednokratne novčane pomoći, a u PJ Kolašinu je isplaćeno 42 Jednokratne novčane pomoći.

## 8. POGREBNI TROŠKOVI

Ministarstvo rada i socijalnog staranja posredstvom Centra za socijalni rad učestvuje u troškovima sahrane korisnika materijalnog obezbeđenja i njege i pomoći drugog lica u fiksnom iznosu od 330,91 € kao i pravo na novčanu nadoknadu po osnovu troškova prevoza posmrtnih ostataka korisnika ako je preminuo van mjesta prebivališta . **Po ovom osnovu za opštinu Mojkovac isplaćeni su Troškovi sahrane za 11 korisnika, a za opštinu Kolašin za 12 korisnika**

## DJEČJA ZAŠTITA

### 9.DJEČIJI DODATAK

Dječiji dodatak se isplaćuje za dijete čije su porodice korisnici materijalnog obezbeđenja u iznosu od 23,98 €, za dijete korisnika prava na Dodatak za njegu i pomoć 32,27 €, za dijete korisnika prava na Ličnu invalidninu 40,06 € , kao i za djecu bez roditeljskog staranja i djecu smještenu u ustanovu socijalne zaštite u iznosu od 40,06 €.

Broj korisnika dječijeg dodatka i isplaćene iznose za opštinu **Mojkovac** dajemo tabeli br.11, a za Kolašin u tabeli br. 12:

Tabela br.11.

Mjesec	Broj nosilaca prava	Obračunato u eurima
Januar	96	3.857,48
Februar	97	3.896,96
Mart	97	4.211,12
April	96	3.864,22
Maj	96	3.824,74
Jun	96	3.811,82
Jul	98	4.806,69
Avgust	100	5.022,51
Septembar	104	5.358,23
Oktobar	109	5.574,05
Novembar	114	5.933,75
Decembar	115	6.061,94
Ukupno:		56.223,51

**Tabela br.12.**

Mjesec	Broj nosilaca prava	Obračunato u eurima
Januar	103	4.036,42
Februar	104	4.056,16
Mart	104	4.233,82
April	103	4.075,90
Maj	105	4.168,50
Jun	105	4.188,56
Jul	104	5.023,68
Avgust	103	5.072,03
Septembar	106	5.278,78
Oktoibar	102	5.182,86
Novembar	101	5.110,92
Decembar	103	5.350,72
<b>Ukupno:</b>		<b>55.778,35</b>

## **10. NAKNADA ZARADE PO OSNOVU ROĐENJA DJETETA**

Ove naknade se isplaćuju za dvije kategorije porodilja:

- Naknada po osnovu rođenja djeteta za lice koje je na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i redovnog studenta
- Zaposlene porodilje

Visina Naknade za novorođeno dijete isplaćuje se u visini dvostrukog iznosa minimalne zarade određene za korisnike javnih prihoda u Crnoj Gori u mjesecu rođenja djeteta i na kraju izvještajnog perioda iznosila je 110.43 €, a iznos Naknade po osnovu rođenja djeteta iznosio je 80.02€.

Za 2017-tu godinu pravo na Naknadu za novorođeno dijete u Centru Mojkovac ostvarilo je 74 korisnika/ce, a u PJ Kolašin to pravo ostvarilo je 61 korisnik/ca.

Naknadu po osnovu rođenja djeteta u Centru Mojkovac ostvaruje 49 korisnika/ca, a u PJ Kolašin ostvaruje 41 korisnik/ca.

## **11.NAKNADA PO OSNOVU ROĐENJA TROJE ILI VIŠE DJECE**

Pravo na Naknadu po osnovu rođenja troje ili više djece prestalo izmjenama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti Sl.list. 50/17 zaključno sa 30.06.2017.godine. Pravo i dalje ostvaruju žene koje su bile u radnom odnosu na neodređeno vrijeme u mjesečnom iznosu od 192.00; 264.00 i 336.00 € u zavisnosti od tromjesečnog prosjeka ličnog dohotka prije raskida radnog odnosa.

## **12.ODMOR I REKREACIJA**

U ovom domenu Centar je u saradnji sa nadležnim Ministarstvom rada i socijalnog staranja organizovao za učenike, djecu korisnika materijalnog obezbeđenja ,djecu na porodičnom smještaju-hraniteljstvu i djecu bez oba roditelja, ljetovanje. U 7-dnevnoj smjeni u dječijem odmaralištu u Bečićima, boravilo je:

- 22 – je djece iz opštine Mojkovac sa 1 vaspitačem u periodu 02.08.2017 do 09.08. 2017.godine.
- 35 –oro djece iz opštine Kolašin sa 1 vaspitačem u periodu od 09.08.2017 do 16.08.2017 godine jula mjeseca 2017.godine.

## **13.Refundacija boravka djece u predškolskim ustanovama**

Preko ovog Centra isplaćuje se participacija boravka djece u dječijem vrtiću, a čiji su roditelji korisnici MO i djeci smještenoj u hraniteljskim porodicama i to u iznosu od 50 % od ekonomske cijene koštanja dnevnog boravka. To pravo ostvareno je za 168 djece u Centru Mojkovac, a u PJ Kolašinu za 139 djece.

## **14. BRAČNA I PORODIČNA PROBLEMATIKA**

Bračna i porodična problematika u socijalnom radu i njeno rješavanje predstavljaju dio specifičnih poslova i zadataka koje obavlja stručni tim za brak i porodicu, stručnog profila: dipl. Socijalni radnik/ca, dipl.defektolog/škinja i dipl. Pravnika/ca.

Cilj usluga savjetodavnog socijalnog rada je da se pomogne pojedincu i porodici da poboljšaju socijalno funkcionisanje kako bi efikasnije rešavali svoje lične, porodične i društvene probleme. Rad u ovoj oblasti zahtijeva primjenu odgovarajućih metoda i tehnika socijalnog rada kao i individualni i timski pristup konkretnom problemu, što zahtijeva brojne razgovore, intervjuje i druge tehnike prikupljanja informacija za lica sa problemom.

Ova problematika u prethodnom periodu se ogledala u radu u nekoliko oblasti.

Rješavanje poremećenih bračnih i porodičnih odnosa, koje karakteriše rad na uspostavljanju funkcionisanja prethodno poremećenog sistema bračnih i porodičnih odnosa. Glavni cilj tretmana je da se porodici ( njenim članovima) pomogne da postanu efikasni u svom novom statusu i novim prilagođavanjima do kojih mora doći u bračnom odnosu i u odnosu sa drugim članovima porodice. Terapija rješavanja problema je proces koji radi postizanja pozitivne promjene zahtijeva primjenu različitih tehnika i intervencija.

Povjera djece jednom od roditelja za brakorazvodne postupke je takođe polje rada stručnog tima, uz primjenu najsavremenijih metoda porodične terapije u cilju postizanja i osvarivanja što je više moguće interesa djece. Za ostvarivanje ovog cilja sproveden je savjetodavni rad sa roditeljima i djecom radi postizanja međusobnog dogovora oko povjere djece i načina ostvarivanja buduće komunikacije sa djecom. U okviru poslova radi povjere djece, dostavljali smo pismene Nalaze i mišljenja za Osnovne Sudove i druge Ustanove nadležne za ovu oblast, radi uređenja prava i obaveza po osnovu važeće zakonske regulative stranaka u sporu.

Kontaktiranje roditelja sa djecom i uređenje tih odnosa poslije razvoda braka, a posebno u vanbračnim zajednicama je takodje bio značajan segment rada, radi saniranja nastalih konflikata između roditelja zbog nemogućnosti dogovora oko uređenja odnosa sa djecom ( viđanja ) kao i u pogledu izdržavanja djece.

✱ Stručni tim JU Centar za socijalni rad za opštinu Mojkovac Kolašin koji se bavi porodičnom problematikom u toku 2017. godine je posredovao u 3 slučaja poremećenih porodičnih odnosa i bračnih sporova. Na 3 zahtjeva Suda dostavljeni su nalazi i mišljenja u vezi razvoda brakova i vršenja roditeljskih prava nad maloljetnom djecom. Osim urađenih procjena potreba djece, kao i kapaciteta i podobnosti roditelja da na iste adekvatno odgovore, Stručni tim je i predlagao najprikladnije i najfunkcionalnije modele po kojima su ostvarivani kontakti djece sa roditeljem sa kojim ne živi. Takođe na osnovu Pravosnažne presude Osnovnog suda u Bijelom Polju za JEDAN slučaj Centar za socijalni rad u Mojkovcu posreduje svakog Prvog radnog dana, prve nedjelje u mjesecu i prvog radnog dana, treće nedjelje u mjesecu prilikom viđanja maloljetnog djeteta u kontrolisanim uslovima u prostorijama Centra za socijalni rad.

Broj prispjelih zahtjeva primljenih od strane Osnovnog Suda u Bijelom Polju je TRI zahtjeva. Tim je saradivao sa drugim institucijama i ustanovama, te posredovao u 1 (jednom) slučaju na zahtjev Centra za socijalni rad iz Budve, u DVA slučaja na zahtjev Centra za socijalni rad iz Podgorice. U DVA slučaja na zahtjev Centra za socijalni rad opština Mojkovac i Kolašin u PJ Kolašinu U postupku posredovanja, Stručni tim je obavljao i savjetodavni rad sa disfunkcionalnim porodicama u cilju postizanja dogovora među njima, a sve u najboljem interesu maloljetne djece. U skladu sa tim za Centar Mojkovac u vezi parničnog postupka roditeljskog prava u Osnovnom sudu u Bijelom Polju za 2 slučaja su dostavljeni nalaz i mišljenje organa starateljstva.

Dio navedenih poslova koji su obavljani u prethodnom periodu na osnovu prispjelih pismenih zahtjeva mogu se izraziti statistički na sledeći način:

U cilju rješavanja bračne i porodične problematike dio aktivnosti je bio posvećen preventivno - savjetodavnom radu sa licima koja su se obraćala po iskazanim problemima. Ono što se statistički ( brojčano) ne može iskazati jeste broj i vrijeme razgovora na slučajevima u postupku razvoda braka, nasilja u porodici, za kontakte roditelja i djece i za saniranje porodičnih problema prilikom razvoda i nasilja u porodici. Svaki od ovih slučajeva je sam po sebi specifičan i zahtijeva različit pristup u metodološkom pogledu, u različitoj vremenskoj dimenziji tretmana članova tima pojedinačno i timski.

## 15. ZAŠTITA OD NASILJA U PORODICI

Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici koji je donešen 2010. godine (Sl. list RCG br. 46/10) bliže je definisano nasilje kao činjenje ili nečinjenje člana porodice kojim se ugrožava fizički, psihički, seksualni ili ekonomski integritet, mentalno zdravlje i spokojstvo drugog člana porodice; određuju institucije koje se bave zaštitom i propisuju zaštitne mjere kojima bi se sprečavalo i suzbijalo nasilje i otklanjale posljedice učinjenog nasilja.

\* Tokom 2017. godine JU Centru za socijalni rad Mojkovac prijavljeno je ukupno 36 slučajeva porodičnog nasilja, i to od strane MUP-a CG, OB Mojkovac i Područnog organa Suda za prekršaje u Mojkovcu. Od 36 prijavljenih slučajeva 29 su odrasle osobe ženskog pola, 7 odraslih osoba muškog pola. Broj djece žrtava nasilja je bio 1, a svjedoka nasilja 5. U svim slučajevima uočeno je fizičko nasilje (nanošenje lakih tjelesnih povreda), kao i verbalno (vrijeđanje, prijetnje, psovke,) zanemarivanje, ekonomsko i seksualno nasilje. JEDNO maloljetno lice je obrađeno na sastanku Multidisciplinarnog operativnog tima za zaštitu od nasilja u porodici, urađena je procjena rizika i plan daljeg djelovanja u cilju zaštite žrtve. Stručni radnici Centra su svim žrtvama pružali savjetodavnu pomoć i psihološku podršku.

Za PJ Kolašin u izvještajnom periodu bilo je ukupno 9 slučajeva nasilja u porodici.

### PREDUZETE MJERE – DJECA

- Određivanje voditelja slučaja	5
- Urađena procjena rizika	5
- Prijava slučaja policiji	5
- Izrada IP za žrtvu	4
- Savjetodavna pomoć	5
- Psihološka podrška	3

### PREDUZETE MJERE – ODRASLA I STARA LICA

- Određivanje voditelja slučaja	43
- Urađena procjena rizika	40
- Izrada IP za žrtvu	40
- Psihološka podrška	23
- Savjetodavna pomoć	43

## 16. MALJOLJETNIČKA DELINKVENCIJA

U 2017-toj godini evidentirano, anamnestički obrađeno i poslato Sudovima za potrebe postupka **17 maloljetnih lica i 2 mlađa punoljetna lica** koji su krivično i prekršajno odgovorni, od kojih je 12 starijih maloljetnika.

Uspostavljena veoma dobra saradnja sa MUP-om CG OB Mojkovac, Sudom za prekršaje u Mojkovcu, Osnovnim i Višim sudom u Bijelom Polju i Kolašinu, Tužilaštvom i stručnom službom Višeg suda u Bijelom Polju i Kolašinu, od kojih smo obavještavani o privođenju maloljetnika i



prisustvovali saslušanju istih.

Napominjemo da u izvještajnom periodu nije bilo saslušanja maloljetnih lica uzrasta do 13 godina koji nijesu prekršajno niti krivično odgovorni.

## **STRUKTURA MALOLJETNIČKE DELIKVENCije**

### **U ODNOSU NA STAROSNU DOB**

- Djeca ispod 14 godina	/
- Mlađi maloljetnici	12
- Stariji maloljetnici	5
- Mlađa punoljetna lica	2

**POLNA STRUKTURA** – 16 mlđb. lica su muškog pola, od kojih 12 lica potiče iz potpune, a 4 lica iz nepotpune porodice, dok su tri mlđb. Lica ženskog pola i potiču iz potpunih porodica.

### **IZREČENE MJERE**

Za maloljetno lice protiv koga je kod Višeg suda u Bijelom Polju vođen postupak zbog krivičnog djela Ubistvo u pokušaju donešena je presuda o upućivanju maloljetnika u Ustanovu za vaspitanje – Centar za djecu i mlade „Ljubović“ u Podgorici u trajanju od 6 mjeseci do 2 godine. Mjera sprovedena dana 21.02.2017.godine rješenjem ovoga centra broj: 0402-214/2017

Za 5 predmeta izrečena je mjera UKOR.

Za 1 predmet izrečen je vaspitni nalog „Uzdržavanje od posjećivanja određenog mjesta ili kontakta sa određenim licima.

Za 1 predmet Poravnanje sa oštećenim.

Za 2 mlađa punoljetna lica Sud za prekršaje u Mojkovcu izrekao je novčane kazne.

Za ostale predmete postupak je u toku.

U izvještajnom periodu kod Centra za socijalni rad u Mojkovcu za potrebe Sudova, Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija u Podgorici, Ministarstva pravde (Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija) i Zatvora Bijelo Polje anamnestički je obrađeno 24 porodice odnosno punoljetnih lica koja su se nalazila na izdržavanju kazne zatvora.

## **17. USVOJENJA I STARATELJSTVO**

U Centru za socijalni rad opštine, Mojkovac i Kolašin za 2017. godinu nije bilo usvojenja djece.

## STARATELJSTVO

Pod starateljstvom se nalazi ukupno 20 lica, od čega je 15 punoljetnih lica i 5 maloljetnih lica. Služba starateljstva u Mojkovcu, u izvještajnom periodu, donijela je :

- 2 rješenja o postavljanju staraoca za maloljetnu djecu,
- 7 rješenja o postavljanju staraoca za 7 punoljetnih lica, koji su lišeni poslovne sposobnosti
- 1 rješenje o određivanju starateljstva za posebne slučajeve kao i postavljanje privremenog staraoca
- 2 rješenja o prestanku starateljstva i 1 rješenje o prestanku porodičnog smještaja-hraniteljstva..
- 2 rješenja o određivanju naknade na ime porodičnog smještaja-hraniteljstva za 2 djece i mladih koja su smještena u drugu porodicu .
- 1 ugovor o porodičnom smještaju-hraniteljstvu za 2 maloljetna lica.
  - 1 rješenje o vršenju Nadzora nad roditeljskim pravom u odnosu na jedno maloljetno dijete.

U toku izvještajnog perioda obavljen je nadzor vršenja poslova starateljstva od strane staraoca u okviru zaštite prava i interesa lica pod starateljstvom, regulisanja prava na zdravstvenu zaštitu istih lica u postupku izmjena zdravstvenih knjižica te zaštite drugih prava, kao i savjetodavna djelatnost u okviru poslova starateljstva. Takođe je u izvještajnom periodu iz oblasti starateljstva vođen postupak u okviru pravne pomoći drugim centrima i ustanovama, kao i kod sudskih organa u zaštiti prava štíćenika.

Predstavnik organa starateljstva je učestvovao u sudskom postupku:

- kod lišenja poslovne sposobnosti lica po predlogu srodnika ili organa starateljstva u 6 slučajeva, a za 1 lice koje se nalazilo na smještaju u JU Dječji dom "Mladost" Bijela postupak lišenja poslovne sposobnosti, a po osnovu saglasnosti staratelja Centra Mojkovac, vodio Centar za socijalni rad Herceg Novi.

## 18. PORODIČNI SMJEŠTAJ

Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti, te čl.64. i čl.68. uređeno je pravo na porodični smještaj i hraniteljstvo. Na osnovu toga se obezbjeđuje porodični smještaj – hraniteljstvo za djecu i mlade, porodični smještaj za trudnice ili samohrane roditelje sa djetetom do navršene treće godine života, kao i zbrinjavanje odraslih i starih lica, kojima je to neophodno usljed socijalnih prilika.

U toku 2017. godine preko JU Centar za socijalni rad Mojkovac regulisan je porodični smještaj – hraniteljstvo za **DVOJE MALOLJETNE DJECE** bez roditeljskog staranja. Dva dječaka starosti od dvije i jedne godine su nakon majčine smrti smješteni u porodicu svojih strica i strine u Mojkovcu..

Na kraju izvještajnog perioda na porodičnom smještaju – hraniteljstvu se nalazilo ukupno 17 djece, koja su smještena u 13 porodica (11 srodničkih i 2 nesrodničke).

U Centru za socijalni rad u Mojkovcu se na kraju 2017. godine na porodičnom smještaju – hraniteljstvu ukupno nalazilo **SEDMORO** djece, od kojih **ŠESTORO** djece na Porodičnom smještaju – hraniteljstvu (srodničko hraniteljstvo), a **JEDNO** dijete na Nesrodničkom hraniteljstvu.

U PJ Kolašin se u pomenutom izvještajnom periodu nalazi ukupno smješteno **DESETORO** djece u 8 porodica od kojih se **TROJE** djece nalazi u nesrodničkoj porodici a **OSMORO** djece u srodničkim porodicama. Takođe, na porodičnom smještaju u PJ Kolašin je smješteno **SEDAM** starih lica.

## 19. DOMSKI SMJEŠTAJ

Smještaj u ustanovu obezbjeđuje se djeci i mladima, trudnici, samohranom roditelju sa djetetom do navršene treće godine života djeteta, licu sa invaliditetom i starom licu koje se ne može obezbijediti ili nije u njegovom najboljem interesu ostanak u porodici ili usluge podrške za život u zajednici ili porodični smještaj- hraniteljstvo ili porodični smještaj.

U izvještajnom periodu za 2017 godinu kod ovoga Centra nije bilo smještaja maloljetnih lica u **JU Dječji dom „Mladost“ Bijela**.

U **Domu za stara lica „Grabovac“ Risan** na smještaju se ukupno nalazilo u 2017-toj godini ČETVORO lica, od kojih je prestao smještaj za JEDNO lice usled smrti. Sada se u pomenutoj ustanovi nalaze ukupno TRI lica.

U **Domu za stara lica „Bijelo Polje“ u Bijelom Polju** na smještaju se nalazilo ukupno DVADESET DVA lica u 2017-toj godini. Sada se na smještaju nalazi DVADESET lica. Za dva lica prestao smještaj usled smrti.

U **JU Resursnom centru za sluh i govor „dr.Peruta Ivanović“ u Kotoru** na smještaju se od 26.10.2015.godine na školovanju i rehabilitaciji nalazilo JEDNO lice, za koje je smještaj prestao od 01.04.2017.godine.

U **JU Zavodu „Komanski most“** u Podgorici na smještaju se nalazi JEDNO odraslo lice.

U ustanove socijalne i dječije zaštite van teritorije Crne Gore nema korisnika iz opštine Mojkovac, a iz opštine Kolašin u Zavodu za smještaj odraslih lica »Male pčelice« u Kragujevcu na smještaju se nalazi JEDNO lice i u ustanovi za djecu i mlade »Sremčica« na smještaju se nalazi JEDNO maoljetno lice.

Za svaku ustanovu socijalne i dječije zaštite, u kojoj imamo štićenike, određen je po jedan stručni radnik koji je zadužen za mjesečni obilazak ustanove i zajedno sa timovima tih ustanova radi na izradi individualnih planova zaštite svakog pojedinačnog korisnika.

## 20. PROJEKAT »POMOĆ U KUĆI ZA STARE«

U okviru projekta koji je sprovodilo Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa Centrima za socijalni rad »Pomoć u kući za stare«, u Centru za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin u 2017-toj godini angažovano je OSAM geronto domaćica i obuhvaćeno 77 starih lica. Broj starih lica je varirao od mjeseca do mjeseca, a iznosio je najviše po 30 starih lica u obje opštine. U Mojkovcu funkcioniše i Dnevni boravak za stara lica sa 15 korisnika usluga Dnevnog boravka.

## 21. HUMANITARNA POMOĆ

U opštini Mojkovac pomoć preko Crvenog krsta dobilo je preko 150 **porodica i pojedinaca**, u hrani, odjeći i sredstvima za ličnu higijenu. Pomoć su dobila samohrana lica kao i korisnici dodatka za njegu i pomoć i ličnu invalidninu.

## 22.STRUČNO USAVRŠAVANJE

Potreba permanentnog usavršavanja stručnih radnika je osnova kvalitetnog rada i upoznavanja sa novim metodama i tehnikama u radu sa porodicama i pojedincima. Stručni radnici Centra prisustvovali su seminarima u organizaciji Ministarstva rada i socijalnog staranja u saradnji sa UNICEFOM, Zavoda za socijalnu i dječju zaštitu, Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, UNDP i drugo.

Stručni radnici Centra učestvuju u radu u komisije za Usmjeravanje djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju kao I komisije za dodjelu jednokratnih socijalnih davanja opštine Mojkovac.

## 23. SARADNJA SA LOKALNOM UPRAVOM

Centar za socijalni rad ima dobru saradnju sa lokalnom zajednicom, vezano za sve segmente rada. U saradnji opštine, Ministarstva rada i socijalnog staranja i NVO sektora, realizuju se mnogi programi i projekti koji utiču na poboljšanje životnog standarda stanovnika. Stručnjaci koji su zaposleni u Centru su angažovani, na osnovu svojih referenci i iskustva, u izradi i implementaciji svih strateških dokumenata, na lokalnom nivou, vezanih za rad sa djecom, mladima, kao i u oblasti rodne ravnopravnosti.

JU Centar za socijalni rad je na osnovu Memoranduma o saradnji sa JU Centrom za podršku djeci i porodici u 2017. godini ostvario dobru saradnju. U toku ove godine u JU Centru za podršku djeci i porodici, žrtvama porodičnog nasilja pružene su usluge kratkoročnog zbrinjavanja i obezbijedjena psihološka, pedagoška i materijalna pomoć.

Stručni radnici Centra za socijalni rad, socijalni radnik i defektolog su stručnu pomoć pružili djeci i porodicama koje su disfunkcionalne i u kojima je kao rezultat disfunkcionalnosti manifestovano nasilje.

Dobru saradnju ovaj Centar njeguje i sa Dnevnim centrom za djecu sa smetnjama u razvoju Mojkovac, kao i sa NVO sektorom kroz utvrđivanja prioriteta lica u stanju socijalne potrebe, raspodjelu donacija, pružanjem podataka i informacija i u drugim oblastima saradnje.

Dobra saradnja ostvarena je i sa Upravom policije – Područnom jedinicom OB Mojkovac u slučajevima akutnog porodičnog nasilja. U Centru za socijalni rad stručni radnici u pripravnosti su po pozivu učestvovali u rešavanju problema nastalih kao posledica porodičnog nasilja, i imali dobru komunikaciju i nakon početne procjene i preduzetih aktivnosti.

U 2017. godini JU Centar za socijalni rad za opštine Mojkovac i Kolašin redovno je dostavljao podatke Birou rada Mojkovac, u cilju eventualne radne aktivacije korisnika materijalnog obezbjeđenja, naknada po osnovu rođenja troje ili više djece, dostavljao je podatke o korisnicima lične invalidnine i dodatka za njegu i pomoć Domovima zdravlja radi efikasnije zaštite ovih lica.